

代表委员风采

红帽子镇人大主席团

激发代表履职活力 服务全镇发展大局

本报记者 明月 见习记者 洪艺萌

【开栏语】

“两会”将至，县融媒体中心《蒙古贞日报》推出“代表委员风采”专栏，全面展现乡镇人大主席团、政协工委及县人大代表、政协委员履职风采，聚焦议案、提案办理先进单位工作，深度解读他们察民情、听民意、献良策、解民忧的责任担当。

一年来，红帽子镇人大主席团牢牢把握正确政治方向，始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实习近平总书记关于东北辽宁振兴发展的重要讲话和指示批示精神，围绕中心，服务大局，履职尽责，攻坚克难，助推全镇各项工作高质量发展。

红帽子镇人大主席团充分发挥“两代表一委员”工作室职能，开展专项活动18次。以监督、宣传、为

群众办实事、矛盾排查、环境治理、乡村振兴等活动为中心，常态化开展集中活动与日常行动。以行政村为单位，划分信访工作责任区，建立73个管理网格，同时充分发挥“三员合一”人员职能，进一步健全多元化社会矛盾纠纷预防化解机制。解决网投件7件，12345投诉130多起，阜政通70余起，接待来访20余件，做到以结果为导向，件件有着落、事事有回音。

在红帽子镇人大主席团的监督参与下，红帽子镇始终把项目建设作为加快经济发展的重要抓手，完成招商引资项目1个、新开工2000万以上项目2个、研发包装5000万项目2个。农业领域不断创新，激发新活力，种植业、畜牧业发展态势良好。

建设美丽乡村初见成效，基础设施逐渐完善。完成新修桥梁、混

合过水、修挡水墙、维修水毁路段、清理公路杂草、补坑槽等工作。同时，依托红帽子村、两家子村现存辽代古建筑群遗址成州城遗址和和睦州塔，以镇域乡土特点、古迹文化为主，发展农业观光旅游板块。紧紧围绕打造生态旅游目标，吸引各界人士开发旅游产业，从而带动地方经济，促进当地百姓增收致富。

红帽子镇人大主席团通过开展三察(查)以及“两代表一委员”工作室的各项活动，有效解决了老百姓急难愁盼的民生问题。同时，主席团成员不断加强自身建设，依法监督履职，圆满完成了各项工作，并取得良好成绩。

2025年，红帽子镇人大主席团将稳步地推进人大各项工作，不断提高代表的履职能力，切实增强实效，为进一步推进全镇乡村振兴发展和社会稳定发挥更大作用。

立师德 树师风 铸师魂

三尺讲台守初心 培根铸魂育新人

——记全国优秀教师、东梁学校教师赵春艳

本报记者 李司佳 见习记者 郑凯薇

【开栏语】

为了高效传播师德精髓，展示卓越教师风采，树立行业标杆，发挥正向引领作用，激励我县教师群体见贤思齐，促进心得交流，共谋成长，自本期开始，县融媒体中心联合县教育局在《蒙古贞日报》开设《立师德 树师风 铸师魂》专栏，旨在充分展现我县教师队伍立德修身、敬业立学、教书育人的良好风貌，颂扬敬业奉献精神，在全社会营造尊师重教的浓厚氛围。

28年来，她坚守在乡村教育的沃土上，以满腔热忱投身于教书育人事业，以高尚的人格魅力、严谨的治学态度，引领学生在人生的道路上勇毅前行。她就是全国优秀教师、东梁学校教师赵春艳。

赵春艳，1996年参加工作，始

终深耕一线教学。她用心储备知识、潜心研究课程、精心组织教学，引导学生从理论学习过渡到探索实践，让学生在课堂上尽享学习的乐趣，收获新知、提升自我。在讲解社会主义核心价值观时，她通过故事生动讲述、学生角色扮演、小组研讨求真等方式引发学生共鸣。她的课成为最受学生们欢迎的课程之一。

赵春艳积极参与学校的教学教研活动，引导和带动中青年教师积极开发新课题，参与教学研究，推动校内形成浓厚学习风气，教学质量稳步提高。

东梁学校副校长王建武介绍：“赵春艳不仅从事一线教学工作，担任着学校教务处主任；同时，还从事党务工作——是东梁学校初中部的党支部书记。在平时工作中，她始终以一名共产党员的标准严格要求自己，起到模范带头作用。”

在教育教学中，赵春艳用自己的实际行动告诉学生，什么是责任？什么是担当？什么是坚强？她时刻关注着班级里每一名学生的成长和发展，平等对待每一名学生。她积极帮助困难学生。曾经有一位学生因家庭变故陷入困境，学业受到严重影响，她通过家访了解到学生实际情况后，全力帮助这名学生振作精神、重拾信心。如今，这名学生已经大学毕业，正怀揣梦想，努力奋斗着。

为防止学生掉队，她制定适合每一位学生的教学方法，帮助学生快速掌握知识。她就像大姐姐一样细心照顾每一位同学，为学生答疑解惑，助力学生健康成长。

乡村教育是教学的“神经末梢”，也是乡村振兴的重要支柱。赵春艳用多年的教育实践诠释着教育的真谛，为乡村教育贡献着力量。

百名书记谈基层社会治理

富兴社区载体联创，提升基层治理水平

服务有温度 治理有深度

本报讯（见习记者 王梦迪 赵越）社区是居民安居乐业的家园，是基层服务的第一线。近年来，县城区街道富兴社区坚持以党建为引领，根据社区实际情况打造“红色社区”，并依托社区五个党支部打造特色载体，创建了党建特色服务体系，增强基层党组织政治功能和服务功能，带动社区工作全面提升。近日，就该社区基层治理工作相关举措，记者采访了富兴社区党委书记祝健。

祝健介绍，富兴社区围绕“绿色环保、红色爱心、文学艺术、平安祥和、志愿服务”五个党支部的特色主题开展志愿服务活动，打造“民心”工程、“爱心”工程，加大对

弱势群体帮扶；打造“乐心”工程，广泛开展丰富文化娱乐活动；打造“安心”工程、“贴心”工程，切实提升居民幸福感、获得感。社区向居民传递爱心、传播文明，增强居民之间的协作、责任和奉献意识，推动形成团结友爱、互帮互助的良好社会风尚。同时坚持把网格化管理作为推进治理服务的重要手段，把组织群众、服务群众的根扎进社区网格，遵循规模适度、方便管理、有效配置资源的原则，结合地域区划、居民群体等共划分为13个网格，实现网格全覆盖，切实打通网格化服务治理的“神经末梢”。

同时，充分发挥“两代表一委

员”助力社会治理的独特优势与显著作用，发挥代表听民声、传民意、解民忧的作用，实现了为民服务的关口前移，提升了推进民生福祉的软实力，激活“人人有责、人人尽责、人人享有”的共同理念，共同推动党建引领基层治理工作迈上新台阶、取得新突破。

祝健表示，下一步，富兴社区将按照“巩固、完善、提高”的总体要求，在落实和完善上下功夫，进一步深化、细化、具体化工作措施，全面推进社会建设和管理体系化建设，为建设富裕、文明、和谐、美丽社区努力工作。不断完善社区服务，以党建促社建，以社建固党建，共创美好幸福新社区。

助力乡村振兴

于寺镇官营子村振兴路上“米香飘”

稻米飘香传四方 加工车间生产忙

本报讯（记者 张彪 王美娟）12月2日，记者走进庆年家庭农场的大米加工车间，映入眼帘的是现代化粮食加工生产线。车间工人正忙着包装、接袋、堆放，车间内弥漫着浓浓的米香味。伴随着机器的轰鸣声，生产设备马力全开，一粒粒金黄的稻谷经过初筛、剥壳、加工、抛光、色选等环节后，“变身”成一粒粒均匀饱满、包装精美的米粒，然后，通过线上、线下销往全国各地。

今年，于寺镇官营子村种植水稻2000亩，主要是辽梗香2号和中科发2号，预计总产量超130万公斤。庆年家庭农场的大米采用即时订购、即时加工的模式，确保每一粒大米都保持新鲜。

庆年家庭农场大米加工车间负责人张大军介绍：“自2017年，庆年家庭农场开始种植水稻，2018年引进大米加工设备。夏季，每天可加工25公斤装的袋装大米700袋至800袋；冬季，每天加工500袋至600袋。”

车间也为当地村民提供了不少就业机会，工人日工资平均140元至170元。大米加工车间的大米销路好、不愁卖，不到半个小时，刚加工完的大米就卖出了500公斤。

谈及官营子村大米独特之处，张大军介绍：“我们的大米加工设备仅磨米这一环节，就有三道程序，对大米的损耗比较小，营养成分的流失也比较少，且保留了米尖上的‘白点’部分，也就是最有营养的一部分，有益健康。”

官营子村的大米，以其独特的“芽、筋、香甜”三大特点，赢得了市场的广泛认可。“芽”是部分胚芽让更多营养成分得以保留，“筋”则体现了大米的嚼劲与品质，“香甜”无添加、不打蜡、不抛光对自然之味的完美诠释。

耕好田里每颗稻，串起产业一条链。于寺镇官营子村，立足水稻种植、收购、储备、加工基础，拓宽“线上+线下”销售渠道，持续深耕大米特色产业，推动产业发展提质增效。

新闻速递 News Express

县蒙古族高级中学举行法治报告会

加强警校共建 共筑平安校园

本报讯（记者 张连权 王美娟）12月3日，县蒙古族高级中学举行“警校共建，共筑平安校园”法治报告会。报告会邀请县交警大队、县公安局城西派出所工作人员，为全体师生带来一场别开生面的法治讲座。

报告会上，县公安局城西派出所工作人员以《提高青少年法律素质，增强青少年安全意识》为题，为师生进行了深入浅出的讲解，让学生们认识到了法律的威严和重要性，也更加明确了在日常学习和生活中，如何运用法律武器保护自己。随后，县交警大队工作人员带来了交通安全知识的精彩讲解。通过生动的案例，让学生们对交通安全有了全新的认识和深刻的理解。

此次法治宣传活动，不仅增强了同学们的法律意识和交通安全意识，还让同学们深刻认识到了遵守法律和规则的重要性。同学们纷纷表示，将以此次活动为契机，积极向身边的人宣传法治知识，带动身边的人一起尊法、学法、守法、用法。

据了解，县蒙古族高级中学一直以来都高度重视法治教育工作，通过开展各种形式的法治宣传活动，不断提高学生的法律素养和自我保护能力。